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Auxiliar 9
P1. Considere C como espacio vectorial sobre R y la transformación lineal T : C ! C definida por T (z) =

(1 +
p
3i) · z

a) Encuentre la matriz representante de T respecto a la base canonica �C = {1, i} de C, es decir
M�C�C(T )

b) Usando matrices de cambio de base, determine la matriz representante de T con respecto a la base
� = {1 + i, 1� i}. Es decir M��(T ). Explcite todas las matrices usadas.

P2. Sea S2 el espacio vectorial de las matrices simetricas de 2 ⇥ 2 con coeficientes reales. Dada B 2 M22(R)
considere la transformación lineal T : M22(R) ! S2 definida por:

T (X) = BX +XtBt, con X =

✓
x1 x2
x3 x4

◆
2 M22(R)

a) Verificar que T esta bien definida

b) Para B =

✓
a b
c d

◆
encuentre la matriz representante de T respecto a la base canónica de M22(T ) y

la base: ✓
1 0
0 0

◆
,

✓
0 1
1 0

◆
,

✓
0 0
0 1

◆

de S2

c) Para B =

✓
1 1
1 0

◆
encuentre bases y dimensiones de Ker(T ) e Im(T )

P3. Sea T : R2[x] ! R3[x] la aplicación lineal T (p)(x) = xp(x)

a) Calcule la matriz representante de T con respecto a las bases canónicas
b) Calcule, usando cambio de bases, la matriz representante de T con respecto a las bases

A = {1, x� 1, (x� 1)2} ✓ R2[x], B = {1,�x.x2, x2 � x3} ✓ R3[x]

P4. Sea T : R3 ! R3 una transformación lineal tal que su matriz representante con respecto a la base

� = {

0

@
1
2
3

1

A ,

0

@
1
1
�1

1

A ,

0

@
0
1
1

1

A}

en la partida y en la llegada es:

M��(T ) =

0

@
1 1 0
0 1 0
0 0 0

1

A

a) Encuentre la matriz representante de T respecto a la base � en la partida y la base canónica en la
llegada

b) Existen bases �1,�2 de R3 tales que M�1�2(T ) =

0

@
1 0 0
0 0 0
0 0 0

1

A?



e) Notamos que Tu) = I+ IT i = 1- 1 + VI. i

Lingo he primero columns es G)
De bemisma forme

Tli) = (1+55) i = -V5 +i = - V5 . Lt I- i

Lingo hesegunda columns es f- )
be conduyeguetlpc.pe IT ) = (f,

- ✓

)
b) Considered siguiente diagrams

p Msp Pc = { en , ez] = { i. it

MBA 1-1-0111 ↑Mp, p (±d) ,

P = {Pri Pz} = {Hi, e-it

Pc→ Pc ( Bn =②en +①ez = Iti

MpcPdt) pz = e ez = 1- i

Recoudemos que Mpcp /Id) = ( Mpp, lid))
"

obs : en general son mis f-aides oktraebgier lies matrices gin
Megan ate base Canonico .

Lugo , siguiendodheminohocieotués : Mpp (T) = ( MppdIdÑ? Mp,pdt) • Mpp, /Id)
De he misma forma que le porte (e)

Mppd Id) = (11 , ) , (Mpp, /Id)j! (1%1%2) .
Fimdmente :

Merit) --1%1%111,
-

F) Ii :) = tis F)



e) Verifiguemos que para ✗ andquiero , TIX) c- $, .
Enefecto, see ✗ c- Mzxz ( IR)

,
entrances (TH))ᵗ = (B✗ + ✗ᵗ Bt ) ᵗ

= (BX)ᵗ t (✗ ᵗBᵗ)ᵗ
= ✗
ᵗ
Bt + BX

= T(X )

i. TIX) t $2
.

b) 1- (%) = (%) to :) + to 8118 :c) = IT :) = 2a 1: :) + 49 :) + ◦ 1 : :)
1- I :b ) = 1 : ball: :) + ( : :) I:&) = 1: %) = ol: :) + • ( : :) + 24 : :)
1- ( : :| = 1%11: :) + 1 : 1) 15:11 = I% %) = 2b ( : :) + die. :) + ol: H
TI: :) = 1%111 :9) + 1 : 9) 15 %) = (f. %) = ol: :) tb.tl + 2dL : :)
Dada coolie descomposiciéu en les elementals de la bete del espacio de llegaoke se
transposon homo calumnies de be mating representative

e da- 1:: : :|
c) Rumplegondolas melons obteniohs en lo parte anterior it = ( } § § %)
Esto quiero derive que THI se pinole represented vectouidmente por TIX ) = Mx ,

Con ✗ = (¥;)
Lingo eseolomendoelsistemo Mx --0

1 : : : : : :) → 1: : : : : :)
-

PM T.N.I.setiene fue
dim / Imt) =3

→ ( §
° 2 0 . ◦

i : : : : I /
Kult)= <

Tendremos que
✗
4 libre

✗3
= ✗ y?⃝ = ×,

- xu =o
⇒ E- ( ¥! / = ✗u (¥ ) ⇒ / dim/rut/ = I

X, = -✗ z =
- ✗
y



a) Poro encoutrar he Matriz representable % e estes bases ÑIB . debemor

escritoire lies imagines de los Mementos ok Ñ sobre T.eu terminus delos

elements de B-
,
ls obcir :

• T [ 1] = × . I = 0 . I t 1- ✗ + 0 - I + 0 . ✗
3

• T [×] = x - X = 0 - I t 0 . ✗ + I - ✗
2
+ d- ✗

3

• T [✗2) = × . I = 0 . I + O - X + 0 . ✗
2
+ 1 . ✗

3

Lingo , creomos he matriz representable :

Mito IT) = [
O O

O O

:b :|
TG] TH] 17×2]

b) lonsideremos I siguiente diagrams :
MABIT)

(RM) A→ B (11231×3)

Mitñtt ↑ Map IId)
(11221×3)Ñ→ B- (11231×3)

MEDIT)

Lugo Mank) = Mps (Id) - Mit.ñ It) - Mart 1-1-01)

• Pere encontror Mititttd , escribimos to Mementos de it Como combination

lineal de los elements de it .

• Id(1) = 1- It O'✗ + 0 . ✗
2

• Id IX- 1) = - 1° L + £ ✗ t 0 . x2

• : :/• Id 11×+14 = 1.1 + (2) . ✗ + a. ×
, /⇒ Mari /Id/ = ( I

" t



• Pera encontror Mpg (Id) debarros escribe los Mementos de Ñ en fmaoii delos de B.
- Idf 1) = 1- I + 0 - I-×) + 0 - x2 + 0 . (×?- ✗3)
• Id/x) = 0 . I + 1-1) . I-×) + 0 - x2 + 0 . (×?- ✗3) { ⇒ Mortal=/ ! ! ! ! )- Idf✗2) = 0 . I t 0 - I-×) + I - ✗

2
+ 0 . (×?- ✗3)

' Idf✗3) = 0 . I + 0 - I-×) + 1 - x2 1-1-11 . (×?- ✗3)

Findmeute

MAD IT) = /
1 ° o o

i -21:-. : :X : : :X: : :◦
8 '

=

µ
◦ ◦

- 1 I - I

• a :)


